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Questão 01

 

Adaptativa Inteligência Educacional. 2016. Imagem licenciada por Shutterstock.com. 

 
De acordo com a regra ortográfica, o plural das palavras “chapéu” e “útil”, presentes no texto, é 
 

(A) chapéis e úteis. 

(B) chapéus e úteis. 

(C) chapéus e utéis. 

(D) chapéis e utéis. 
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Questão 02

 

Adaptativa Inteligência Educacional. 2016. 

 
Conhecendo os elementos que caracterizam o gênero textual carta de leitor, pode-se dizer que o Jornal 

Amanhã corresponde 
 

(A) ao emissor da carta. 

(B) ao objetivo da carta. 

(C) ao assunto da carta. 

(D) ao destinatário da carta.  
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Questão 03

Observe cuidadosamente os 3 casos baixo: 

 
 

 
 
 
Em qual caso é possível afirmar que “papai” está sentado no sofá? 
 

(A) Caso 1. 

(B) Caso 2.  

(C) Caso 3.  

(D) Em nenhum dos casos.   
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Questão 04

Observe as palavras da imagem abaixo: 
 
 

 
 
 
Qual delas é de origem indígena? 
 

(A) Abajur. 

(B) Jiboia. 

(C) Batom. 

(D) Carrossel.  
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Questão 05

 
Adaptativa Inteligência Educacional, 2016. 

 

 
O campo “assunto”, presente em quase todos os e-mails, é importante para que 
 

(A) a pessoa que recebeu a mensagem saiba quem a enviou. 

(B) a pessoa que enviou a mensagem possa cumprimentar o destinatário. 

(C) a pessoa que recebeu a mensagem saiba do que ela se trata. 

(D) a pessoa que enviou a mensagem possa se despedir.  
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Questão 06

 

Salvador Nogueira. Folha de São Paulo. 26 out. 2016. Disponível em http://mensageirosideral.blogfolha.uol.com.br. Acesso em out. 2016. Imagens licenciadas por Shutterstock.com. 

 

O texto apresentado é um artigo de divulgação científica. Apesar disso, o autor se utiliza de um elemento que 

não é comum em textos do gênero, que é  
 

(A) alguns trechos com registro informal.   

(B) argumentar contra os dois astrônomos.  

(C) apresentar dados estatísticos. 

(D) colocar um título para o seu texto. 
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07Questão 07

 

 

Adaptativa Inteligência Educacional, 2016. Imagem licenciada por Shutterstock.com. 

 

Se, ao invés de utilizar o advérbio de intensidade “muito”, o autor do texto utilizasse o grau superlativo, as 

palavras por ele utilizadas em um registro formal seriam: 
 

(A) Bravamente e calminho. 

(B) Bravona e calmão. 

(C) Bravíssima e calmíssimo. 

(D) Bravíssima e calmalíssimo. 
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Questão 08

 

Adaptativa Inteligência Educacional, 2016. Imagem licenciada por Shutterstock.com. 

 
As palavras que preenchem corretamente as lacunas com o plural das palavras “prover”, “ler”, “vir” e 
“ver” são, respectivamente: 
 

(A) provam, leem, vem, veem.  

(B) proveem, leem, vêm, veem.  

(C) provêm, lêm, veem, vêm.  

(D) proveem, leem, veem, veem. 

  



Avaliação formativa de Língua Portuguesa - 3º bimestrePágina 10 de 12

Questão 09

 

Adaptativa Inteligência Educacional. 2016. Imagens licenciadas por Shutterstock.com 

 
 
O texto anterior é problemático e cansa o leitor, pois repete muitas vezes a palavra “Raposa”. Um jeito de 

resolver este problema seria utilizar: 
 

(A) Advérbios. 

(B) Pronomes. 

(C) Adjetivos. 

(D) Verbos. 
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Questão 10

 

Adaptativa Inteligência Educacional. 2016. Imagens licenciadas por Shutterstock.com 

 
 

O texto acima é um artigo de divulgação científica, a intenção desse artigo é: 
 

(A) convencer pais e crianças a brincarem no parque. 

(B) tentar vender alimentos saudáveis às crianças. 

(C) orientar os pais sobre como educar os filhos. 

(D) alertar para um problema do nosso tempo.  

  


